



简朴婚礼上,新郎新娘端水为父母洗脚,还拿出节省的钱,为全村70岁以上老人每人买了一部收音机——

别样婚礼传孝心



本报讯(记者 赵聪聪 李伟彬 文/图)“做司仪这么久了,还是第一次主持这样的婚礼,虽然简单,但很有意义。”9月20日,农历八月十六,在新郑市,司仪小孙主持了一场别样的婚礼,新郎乔亚龙和新娘李娜拿出部分筹备婚礼的资金,给全村70岁以上的老人每人买了一部收音机。

今年24岁的乔亚龙是该市龙湖镇泰山村人。经过近几年的发展,泰山村人住进了别墅,开起了小车,腰包鼓了起来,可是他们始终牢记“良心比天大,家以孝为先”的村训。村里每逢节假日都会给老年人发福利,在重阳节那天还会给全村70岁以上的老人摆寿宴,过集体生日。

受村里孝老爱亲氛围的影响,乔亚龙平时特别关心老人,孝顺父母。在婚礼举办前夕,他和父母商量,能不能把婚礼办得简单一些,

把节约出来的钱为老人们买点礼物,这样也会更加难忘。

乔亚龙的想法得到了新娘李娜的肯定,他们经过细致考虑,决定给全村70岁以上的老人一人买一部时下深受老人欢迎的收音机,不仅能听广播,还带有mp3播放器的功能,老人可以用它下载一些戏曲随时收听。

当天的婚礼没有搭建豪华的舞台,没有高级的音响设备,没有复杂的婚礼礼仪,但孝心作为主题贯穿始终。婚礼现场,新郎新娘亲自端水为父母洗脚的过程让人深受感动,特别是当全村70岁以上老人收到礼物时,全场响起赞许的掌声。

“这礼物我会倍加珍惜的,衷心祝愿这对新人白头偕老,同时也希望我们村孝老敬老的美德能够永远传递下去。”虽然婚礼结束了,但收到礼物的司合林老人依然津津乐道。

新郑动态

开展道路交通秩序整治

本报讯(记者 文郁 通讯员 宗科)为进一步规范全市道路交通秩序,有效缓解交通拥堵,改善城市交通环境,9月17日,新郑市启动道路交通秩序整治月活动。该市领导李占龙出席启动仪式。

活动开展以来,该市中队警力对乱停乱放、三轮车非法营运、大货车超载、不遵守交通信号行驶等进行整治。通过严厉查处违法行为,彻底排查整改安全隐患,有效改善道路通行秩序,最大限度预防和减少交通事故,实现“事故少、秩序好、道路通畅、群众满意”的城市新交通。

秸秆禁烧工作再加强

本报讯(记者 沈磊 通讯员 孙宁)9月18日,新郑市召开秸秆禁烧工作推进会,总结回顾前阶段禁烧工作进展情况,并就下一阶段工作进行安排部署。该市领导李志强参加会议。

会上,该市委农委负责人对前段时期秸秆禁烧工作相关情况进行了通报。

会议要求全市各乡镇(街道、管委会)高度重视,明确责任人,做到宣传力度不降低、督查力度不降低、上报信息次数不降低,真正把秸秆禁烧及综合利用各项工作落到实处。

稳增长调结构 打响百日攻坚战

本报讯(记者 文郁 高凯 通讯员 富民)9月18日,新郑市组织收听收看全省工业稳增长、调结构百日攻坚行动电视电话会。该市领导秦彩霞及各相关部门负责人参加会议。

会议指出,各地各部门要把加快转变经济增长方式与稳增长、调结构有机结合起来,通过多策并举,开拓创新,抓好产业链条,确保全年工业经济目标任务圆满完成。

随后新郑市召开会议,要求各有关部门要高度重视,尽快制订工作方案,以百日攻坚行动为契机,积极投入到稳增长、调结构百日攻坚战中来,不断加大项目建设力度,为项目和企业做好贴心服务,为该市经济可持续发展做出贡献。

提案追踪

白居易文化园年底开建

本报讯(记者 刘佳美 高凯)近日,记者从新郑市旅游和文物局了解到,白居易文化园的选址及土地问题已解决,设计单位编制的《新郑市白居易文化公园概念性规划方案》也已完成,目前施工图纸的设计已接近尾声,预计该项目将于年底动工。

近年来,新郑市在推进经济建设的同时,发挥独特的文化旅游资源优势,不断挖掘发展文化旅游产业的潜力,将“黄帝故里拜祖大典”、“枣乡风情游”等一张张名片推向市场,有力地促进了新郑市由旅游大市向旅游强市的转变。但在目前,仍有部分新郑历史名人的优势资源未能充分发挥,如在新郑出生的唐朝著名诗人白居易。新郑市政协委员张向东经过多次调查走访后发现,新郑市东郭寺曾建有“白居易故里”纪念碑,该寺遗址现存有白氏祠堂和白龛(白居易祖父墓),而白居易文化景区的开发仍处空白,于是提出了“加快推进白居易故里景区建设”的提案。

提案得到了新郑市委、市政府的采纳及落实。为推动文物保护事业和文旅产业的发展,该市旅游和文物局决定启动白居易文化园项目。由于东郭寺村属于煤矿塌陷区,按照《中华人民共和国文物保护法》规定,文化园将重新选址,确定在该市辛店镇镇政府对面。目前各项前期准备工作已准备就绪,预计将于年底动工,将用一至两年时间将白居易文化园建成开放。

基层风采

新建路街道 四大工程创建幸福家庭

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 陈松峰)今年以来,新郑市新建路街道围绕创建幸福家庭,深入实施宣传倡导、优生优育、健康促进、致富发展四大工程,着力提高计生家庭幸福指数。

宣传倡导工程主要利用文化墙,形象生动地宣传计生法律法规、生殖保健及优生优育知识,打造集休闲娱乐教育为一体的人口文化宣传阵地,并通过开展辖区内幸福家庭、文明家庭的创建评比活动,为创建幸福家庭活动营造浓厚的社会氛围。优生优育工程是以母亲健康工程为载体,积极引导育龄群众树立正确的新型计划生育观念,为计划怀孕的夫妇提供针对性服务,确保优生。健康促进工程是对育龄家庭、独生子女户和留守儿童实施健康帮扶活动,为他们提供全方位服务。致富发展工程主要是在落实各项优生优惠政策的同时,加强惠民政策与计生奖优政策衔接,帮助计生家庭实现致富梦。



9月23日,新郑市龙湖工商所执法人员在对辖区超市进行食品安全检查。“十一”黄金周将至,为确保群众节日食品安全,新郑工商执法人员加强食品安全监管力度,把好市场准入关,确保市民吃上放心安全食品。本报记者 李伟彬 通讯员 张宁 摄

“最远的距离”其实无关手机

石山

八月十五“中秋”刚过,十一长假又来。连续的假期为人们提供了家庭团聚、访亲探友的好时机,兼之今年“常回家看看”入法,网上不少网友呼吁,错过了中秋,不能再错过国庆节了。只是今年的聚会别再说手机“搅了局”。

据去年一则媒体报道,一张姓老汉家庭聚会上,儿孙只顾玩手机而无暇和老人交流,张老汉当场怒摔盘子离席。这一摔使“世界上最远的距离,莫过于我们坐在一起,你却在玩手机”成为网上广为流传的经典名句,这一略带调侃意味的诗句直接秒杀原诗的深情款款,其中却显些许悲凉。之后,关于手机成亲情“障碍”的讨论甚嚣尘上,引得坊间议论纷纷。

前些年,一首“常回家看看”的歌曲唱出了不少人的心声,引起了大家的共鸣。有人抱怨没时间,不能常回家,后来端午、清明、中秋等传统节日成为法定节假日,使得大家回家的机会大大增加。现在有时间回家了,却又因为玩手机而引起老人的不满和不快。

当亲情遇到手机“障碍”,我们是否该把板子打在手机“身上”?答案当然是否定。手机也只是一部机器,把当前有些人亲情淡漠,亲人围坐一起相对无言的症结归结于小小的手机,手机很“冤”。造成这种情况的原因,其中既有整个社会的环境因素,也有手机成为转移生活压力的心理因素,但更多还是人的因素。如果做儿女的没有主动树立尊老爱老的意识,没有实际行动,没有重视赡养的观念,虽然人在这,也不过“咫尺天涯”,“世界上最远的距离”依然存在。

当前,“常回家看看”写进老年人权益保障法,明确要求家庭成员要经常回家看望或者问候老年人,但如果回家只是玩手机,不仅无益反而给老人添堵,儿女的孝行只有真正“身入”、“心入”,回家多和老人聊天,用亲情慰藉老人内心的寂寞,把孝心真正做到老人心坎中去,这才是真正的亲情和谐、和睦。

供电公司

“四网”并织促秋检

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 刘君红)近段时间来,新郑市供电公司根据秋检计划,组织人员对全市所辖变电站进行“全覆盖”式安全大检查,及时消除发现的隐患,为电网安全过冬做好充分准备。

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作要求,该公司针对当前秋季安全生产工作,密集安全培训、设备检查、管理提效、消除闭环四张安全“防护网”。通过组织全员开展秋季《安规》考试,举办管理提升培训班,全面提升安全素质、专业技能及管理效能,深入排查安全隐患,对电网结构、运行控制、输变电设备运维等项目进行重点检查,深挖影响电网人身安全及安全生产薄弱环节,并制定出有针对性和实效性的改进措施,真正做到排查不留死角,整改不留后患,确保圆满、顺利、高效、安全地完成今年秋检工作。

司法局

举行“重学习树形象 强服务”演讲比赛

本报讯(记者 文郁 通讯员 王艳玲 刘岩岩)为进一步树立司法行政干警为民务实清廉的良好形象,将“一学三促”活动落到实处,近日,新郑市司法局举办了“重学习、树形象、强服务”主题演讲比赛。

16名来自不同岗位的司法行政干警结合工作实际,以朝气蓬勃、斗志昂扬的精神面貌,慷慨激昂地表达了对司法行政事业的热爱,赢得了大家热烈的掌声。精彩的演讲深深地感动了在场的每一位干警,引起了大家的共鸣,增强了大家的职业荣誉感和责任感。

社保局

“三结合”提升工作实效

本报讯(记者 墨卿 通讯员 史茜 尹高林)近段时间来,新郑市社保局在实际工作中,将开展“一学三促”活动与网格化管理、社保扩面、机关作风建设相结合,有力推动全局工作顺利开展。

该局坚持活动与网格化管理相结合,依托网格化管理工作平台,开展进网格、进农户、进企业“三进”活动,深入了解群众最关心的热点、难点问题以及对开展主题实践活动的意见建议;与社保扩面工作相结合,加大社保稽查力度,深入重点乡镇、重要领域全面核查企事业单位为职工依法参保情况,维护职工合法权益;与机关作风建设相结合,制定《服务大厅管理制度》等相关规章制度,对社保服务大厅人员定岗定责,要求工作人员全部着正装上岗,窗口统一摆放工作牌和服务承诺牌,热心接待前来办事群众,争做优质服务窗口单位。



自国家教育部推动“书法进课堂”以来,新郑市各中小学积极行动起来,组织各种形式的书法活动,引导广大学生学习书法。图为新郑市薛店镇第一初级中学教师为学生上书法课。本报记者 沈磊 摄

新郑市质量兴市领导小组 关于申报新郑市市长质量奖的公告

根据《新郑市人民政府关于深化质量兴市战略工作的意见》和《新郑市市长质量奖评选实施细则》,现就申报新郑市市长质量奖的有关情况公告如下:

- 一、申报范围和时限 1.申报范围:制造业、建设和服务等行业中的企业和单位,凡符合条件的均可申报。 2.申报时间:2013年9月26日至10月31日。
- 二、申报条件 1.依法在新郑市登记注册,具有法人资格,从事合法生产经营五年以上; 2.质量管理体系健全,有效运行3年以上,已实施卓越绩效管理; 3.连续3年未发生重大安全、环保、质量等事故; 4.最近3年未发生亏损,从事非盈利性业务的组织其社会贡献位于行业前列; 5.实施标准化战略和品牌战略,具有良好的诚信记录和社会声誉。
- 三、评审标准 依据质量管理体系(GB/T19001)、卓越绩效评价准则(GB/T19580)。
- 四、申报和评审要求 1.申报。凡符合市长质量奖申报条件的单位,填写《新郑市市长质量奖申报表》,向市长质量奖评审委员会秘书处申报。 2.受理。评审委员会秘书处在规定时间内,作出是否受理的决定。 3.评审。相关专家评审组依据《质量管理体系标准》(GB/T19001)、卓越绩效评价准则(GB/T19580)的要求负责组织评审。 4.审定表彰。

交通之窗

多项举措确保客流畅通

本报讯(记者 樊鹏飞 通讯员 常金峰 李兵)近日,记者从新郑市交通运输局了解到,随着十一长假的到来,公路客运再次迎来节前探亲流、学生流、旅游客流叠加高峰。

为确保高峰期时段旅客走得更好,该局多措并举,按照客流情况适时增加发车班次密度,实行流水式发车,做到车辆满员即发;加强与驻站室沟通,适时调动应急保障车辆,投入加班工作;优化售检票环节,延长售票时间,采取先上车后检票的方式,及时疏散客流;引导旅客有序排队,对老幼病残等重点旅客给予重点照顾,优先检票上车。

对获得市长质量奖的单位,由新郑市人民政府发文公告并向获奖单位颁发奖牌、证书和奖金。

五、有关事宜

- 1.市长质量奖的评审工作坚持科学、公正、公平、公开的原则,严格按照评审程序和标准开展评审工作。 2.《新郑市市长质量奖申报表》在新郑市质量技术监督局综合科邮箱(xzzongheke@163.com,密码:62692720)下载。 联系人:杨林青 王凤云 联系电话:62693023 62692720

新郑市质量兴市领导小组办公室 二〇一三年九月二十五日

遗失声明 新郑市海川防水材料厂,中国农业银行新郑市支行辛店营业所,开户许可证(核准号J4910013267201)不慎遗失,声明作废。